
sþ. 164. Fyrirspurnir. [97. mál]
I. Til landbúnaðarráðherra um rannsókn byggingarefna.

Frá Ásgeiri Bjarnasyni.

Hvað hefur ríkisstjórnin gert til að framkvæma þingsályktun um rann-
sókn byggingarefna, er samþykkt var á Alþingi 3. marz 1954?

II. Til ríkisstjórnarinnar um áburðarverksmiðjuna.

Frá Einari Olgeirssyni.

1. Hvað kostar áburðarverksmiðjan upp komin?
2. Hver er rekstrarafkoma áburðarverksmiðjunnar það, sem af er?
3. Hvernig líkar gerð áburðarins, og hvaða horfur eru um sölu hans fram-

vegis?
4. Hvað er framleiðsluverð áburðarins á smálest, og hvað er verð samsvar-

andi útlends áburðar? ,
5. Hafa komið fram tæknilegir gallar á gerð verksmiðjunnar? Þarf að gera

breytingar á vélakosti hennar, og ef svo er, hvaða kostnað er álitið, að
þær hafi í för með sér?

III. Til félagsmálaráðherra um jöfn laun karla og kvenna.

Frá Kristínu Sígurðardóttur.

Hvað hefur ríkisstjórnin gert til að framkvæma þingsályktun frá 13. april
1954, um staðfestingu samþykktar Alþjóðavinnumálastofnunarinnar um jöfn
laun karla og kvenna?

IV. Til ríkisstjórnarinnar um áburðarverksmiðjuna.

Frá Bergi Sigurbjörnssyni.

1. Hvernig hefur reynzt áburður sá, sem framleiddur er í áburðarverksmiðj-
unni?

2. Eru líkur á því, að hann seljist á innlendum markaði á næsta ári?
3. Hefur fengizt markaður fyrir áburðinn erlendis?
4. Er víða framleiddur sams konar áburður með tilliti til kornastærðar og

hér er gert?
5. Eru allar vélar áburðarverksmiðjunnar framleiddar af þekktum fyrirtækj-

um, sem langa reynslu hafa í framleiðslu slíkra véla?
6. Hafa komið fram gallar á vélum eða tækjum verksmiðjunnar, og þá

hverjir?
7. Er talið útlit fyrir, að nú þegar þurfi að endurnýja eða skipta um eitt-

hvað af vélum verksmiðjunnar, og ef svo væri, hve mikið mundu slikar
breytingar kosta?

8. Hve mikið fé var bandarískum aðilum greitt fyrir teikningar, aðstoð og
eftirlit með byggingu verksmiðjunnar?

V. Til ríkisstjórnarinnar um Grænland.

Frá Gils Guðmundssyni.

1. Hefur sú ákvörðun Dana að lýsa Grænland óaðskiljanlegan hluta danska
ríkisins komið til umræðu á vettvangi Sameinuðu þjóðanna?

2. Hafa fulltrúar Íslands tekið afstöðu til þess máls?
3. Ef svo er, hver var þá afstaða þeirra?


